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○ 令和４年度 福祉に関するアンケート調査報告書 

Ⅰ 調査の概要 

１ 調査の目的 

 第２次函館市障がい者基本計画および第６期函館市障がい福祉計画の進捗管

理や評価のほか，令和５年度(2023年度)に予定している第７期函館市障がい福

祉計画の策定に向けて，障がいのある方や家族などを対象として，日常生活や

福祉サービスの利用状況，ニーズなどを把握し，施策の推進を図ることを目的

として実施しました。 

２ 調査対象 

 函館市内に居住する方で，身体障害者更生指導台帳および知的障害者更生指

導台帳に記載されている者ならびに精神障害者保健福祉手帳交付者および指定

難病医療受給者証交付者から障がいの種別や年齢などを考慮しながら，無作為

に抽出しました。 

３ 調査期間 

 基準日を令和４年６月１日とし，令和４年９月１日から９月30日までの期間

で実施しました。 

４ 調査方法 

 調査票は，郵送により配付し，身体障がい者には点字版または録音版の調査

票を送付する旨のSPコード付案内（拡大文字）を同封しました。 

 調査の回答については，プライバシー保護の観点から無記名による記入とし,

調査票の送付の際に同封した返信用封筒にて，郵送により回収しました。 

 調査票は，原則として本人が記入することとし，対象者の障がいの状況や年

齢などにより記入ができない場合は，家族などの代筆も可能としました｡ 

 なお，代筆する際には，調査票に本人との関係について記入してもらうこと

としました。 

５ 回収結果 

区 分 総 数 対象者数 回答者数 回答率 

身体障がい児・者 11,864 1,000 384 38.4 

知的障がい児・者 3,201 1,000 412 41.2 

精神障がい児・者 3,142 1,000 345 34.5 

難 病 患 者 2,473 1,000 345 34.5 

合  計 20,489 4,000 1,486 37.1 

※ 障がい者数は，令和４年４月１日現在 
※ 難病患者は，障害者総合支援法の対象疾患の指定難病医療受給者証の交付者 
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Ⅱ 調査結果 

※ 集計値は，表章単位未満の位で四捨五入しているため，総計と内訳の合計は必ずしも

一致しません。 

問 あなたの年齢をお答えください。 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

10歳未満 4 1.0% 10 2.4% 0 0.0% 0 0.0% 14 0.9% 

10代 8 2.1% 30 7.3% 2 0.6% 0 0.0% 40 2.7% 

20代 6 1.6% 67 16.3% 21 6.1% 7 2.0% 101 6.8% 

30代 7 1.8% 70 17.0% 38 11.0% 17 4.9% 132 8.9% 

40代 19 4.9% 82 19.9% 63 18.3% 34 9.9% 198 13.3% 

50代 43 11.2% 67 16.3% 86 24.9% 46 13.3% 242 16.3% 

60代 67 17.4% 41 10.0% 82 23.8% 61 17.7% 251 16.9% 

70代 109 28.4% 34 8.3% 42 12.2% 115 33.3% 300 20.2% 

80代 93 24.2% 6 1.5% 6 1.7% 59 17.1% 164 11.0% 

90代 26 6.8% 1 0.2% 1 0.3% 4 1.2% 32 2.2% 

無回答 2 0.5% 4 1.0% 4 1.2% 2 0.6% 12 0.8% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

問 身体障害者手帳をお持ちの場合，主たる障がいをお答えください。 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

視覚障がい 28 7.8% 11 16.7% 2 2.5% 4 4.5% 45 7.6% 

聴覚障がい 28 7.8% 7 10.6% 1 1.3% 2 2.3% 38 6.4% 

音声・言語・ 

そしゃく機能障がい 
8 2.2% 3 4.5% 1 1.3% 2 2.3% 14 2.4% 

肢体不自由 
（上肢） 37 10.4% 5 7.6% 3 3.8% 8 9.1% 53 9.0% 

肢体不自由 
（下肢） 110 30.8% 14 21.2% 9 11.3% 38 43.2% 171 28.9% 

肢体不自由 
（体幹） 26 7.3% 6 9.1% 1 1.3% 14 15.9% 47 8.0% 

内部障がい 108 30.3% 13 19.7% 22 27.5% 15 17.0% 158 26.7% 

無回答 12 3.4% 7 10.6% 41 51.3% 5 5.7% 65 11.0% 

総 計 357 100.0% 66 100.0% 80 100.0% 88 100.0% 591 100.0% 

問 あなたは療育手帳をお持ちですか。 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

Ａ（重度） 19 4.9% 147 35.7% 5 1.4% 4 1.2% 175 11.8% 

Ｂ（中度） 8 2.1% 128 31.1% 2 0.6% 1 0.3% 139 9.4% 

Ｃ（軽度） 3 0.8% 109 26.5% 5 1.4% 0 0.0% 117 7.9% 

持っていない 322 83.9% 22 5.3% 270 78.3% 305 88.4% 919 61.8% 

無回答 32 8.3% 6 1.5% 63 18.3% 35 10.1% 136 9.2% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 
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問 あなたは精神障害者保健福祉手帳をお持ちですか。 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

１級 5 1.3% 3 0.7% 19 5.5% 1 0.3% 28 1.9% 

２級 8 2.1% 10 2.4% 174 50.4% 6 1.7% 198 13.3% 

３級 3 0.8% 6 1.5% 111 32.2% 0 0.0% 120 8.1% 

持っていない 339 88.3% 368 89.3% 28 8.1% 308 89.3% 1,043 70.2% 

無回答 29 7.6% 25 6.1% 13 3.8% 30 8.7% 97 6.5% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

問 あなたは難病による特定疾患医療受給者証をお持ちですか。 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

持っている 41 10.7% 5 1.2% 9 2.6% 326 94.5% 381 25.6% 

持っていない 326 84.9% 397 96.4% 312 90.4% 13 3.8% 1,048 70.5% 

無回答 17 4.4% 10 2.4% 24 7.0% 6 1.7% 57 3.8% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

問 あなたは発達障がいと診断されたことがありますか。 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ある 8 2.1% 132 32.0% 54 15.7% 3 0.9% 197 13.3% 

ない 359 93.5% 272 66.0% 275 79.7% 320 92.8% 1,226 82.5% 

無回答 17 4.4% 8 1.9% 16 4.6% 22 6.4% 63 4.2% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

問 あなたは高次脳機能障がいと診断されたことがありますか。 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

ある 37 9.6% 5 1.2% 12 3.5% 13 3.8% 67 4.5% 

ない 331 86.2% 395 95.9% 309 89.6% 307 89.0% 1,342 90.3% 

無回答 16 4.2% 12 2.9% 24 7.0% 25 7.2% 77 5.2% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

問 あなたは現在医療的ケアを受けていますか。 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

受けている 106 27.6% 19 4.6% 42 12.2% 57 16.5% 224 15.1% 

受けていない 258 67.2% 380 92.2% 269 78.0% 257 74.5% 1,164 78.3% 

無回答 20 5.2% 13 3.2% 34 9.9% 31 9.0% 98 6.6% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 
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問 各サービスの今後３年以内の利用予定について 

・居宅介護（ホームヘルプ） 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
6 1.6% 2 0.5% 3 0.9% 12 3.5% 23 1.5% 

今と同じくらい 

利用する予定 
12 3.1% 6 1.5% 8 2.3% 9 2.6% 35 2.4% 

今よりも利用 

を減らす予定 
1 0.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 0.1% 

利用予定がない 124 32.3% 267 64.8% 181 52.5% 144 41.7% 716 48.2% 

無回答 241 62.8% 137 33.3% 153 44.3% 180 52.2% 711 47.8% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・重度訪問介護 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
1 0.3% 0 0.0% 1 0.3% 7 2.0% 9 0.6% 

今と同じくらい 

利用する予定 
4 1.0% 1 0.2% 1 0.3% 3 0.9% 9 0.6% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 130 33.9% 270 65.5% 188 54.5% 152 44.1% 740 49.8% 

無回答 249 64.8% 141 34.2% 155 44.9% 183 53.0% 728 49.0% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・同行援護 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
3 0.8% 0 0.0% 2 0.6% 5 1.4% 10 0.7% 

今と同じくらい 

利用する予定 
4 1.0% 4 1.0% 1 0.3% 2 0.6% 11 0.7% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 129 33.6% 269 65.3% 187 54.2% 155 44.9% 740 49.8% 

無回答 248 64.6% 139 33.7% 155 44.9% 183 53.0% 725 48.8% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

  



69 

・行動援護 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
1 0.3% 1 0.2% 4 1.2% 4 1.2% 10 0.7% 

今と同じくらい 

利用する予定 
1 0.3% 4 1.0% 1 0.3% 2 0.6% 8 0.5% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 133 34.6% 269 65.3% 185 53.6% 155 44.9% 742 49.9% 

無回答 249 64.8% 138 33.5% 155 44.9% 184 53.3% 726 48.9% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・重度障害者等包括支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
3 0.8% 0 0.0% 2 0.6% 8 2.3% 13 0.9% 

今と同じくらい 

利用する予定 
2 0.5% 2 0.5% 1 0.3% 1 0.3% 6 0.4% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 131 34.1% 270 65.5% 187 54.2% 154 44.6% 742 49.9% 

無回答 248 64.6% 140 34.0% 155 44.9% 182 52.8% 725 48.8% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・生活介護 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
2 0.5% 4 1.0% 3 0.9% 12 3.5% 21 1.4% 

今と同じくらい 

利用する予定 
5 1.3% 56 13.6% 2 0.6% 3 0.9% 66 4.4% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 1 0.1% 

利用予定がない 134 34.9% 200 48.5% 185 53.6% 149 43.2% 668 45.0% 

無回答 243 63.3% 152 36.9% 154 44.6% 181 52.5% 730 49.1% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 
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・自立訓練（機能訓練，生活訓練） 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
7 1.8% 4 1.0% 7 2.0% 7 2.0% 25 1.7% 

今と同じくらい 

利用する予定 
5 1.3% 13 3.2% 1 0.3% 10 2.9% 29 2.0% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 2 0.6% 0 0.0% 2 0.1% 

利用予定がない 124 32.3% 251 60.9% 184 53.3% 143 41.4% 702 47.2% 

無回答 248 64.6% 144 35.0% 151 43.8% 185 53.6% 728 49.0% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・就労移行支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
2 0.5% 4 1.0% 16 4.6% 1 0.3% 23 1.5% 

今と同じくらい 

利用する予定 
0 0.0% 7 1.7% 6 1.7% 1 0.3% 14 0.9% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 133 34.6% 259 62.9% 172 49.9% 155 44.9% 719 48.4% 

無回答 248 64.8% 142 34.5% 151 43.8% 188 54.5% 730 49.1% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・就労継続支援（Ａ型，Ｂ型） 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
3 0.8% 13 3.2% 18 5.2% 2 0.6% 36 2.4% 

今と同じくらい 

利用する予定 
1 0.3% 47 11.4% 16 4.6% 2 0.6% 66 4.4% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 5 1.2% 1 0.3% 0 0.0% 6 0.4% 

利用予定がない 133 34.6% 210 51.0% 158 45.8% 152 44.1% 653 43.9% 

無回答 247 64.3% 137 33.3% 152 44.1% 189 54.8% 725 48.8% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 
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・就労定着支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
2 0.5% 4 1.0% 17 4.9% 2 0.6% 25 1.7% 

今と同じくらい 

利用する予定 
0 0.0% 3 0.7% 3 0.9% 1 0.3% 7 0.5% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 1 0.3% 0 0.0% 1 0.1% 

利用予定がない 135 35.2% 263 63.8% 175 50.7% 155 44.9% 728 49.0% 

無回答 247 64.3% 142 34.5% 149 43.2% 187 54.2% 725 48.8% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・療養介護 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
3 0.8% 0 0.0% 2 0.6% 8 2.3% 13 0.9% 

今と同じくらい 

利用する予定 
2 0.5% 2 0.5% 1 0.3% 2 0.6% 7 0.5% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 134 34.9% 273 63.3% 189 54.8% 152 44.1% 748 50.3% 

無回答 245 63.8% 137 33.3% 153 44.3% 183 53.0% 718 48.3% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・短期入所（ショートステイ） 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
5 1.3% 8 1.9% 3 0.9% 11 3.2% 27 1.8% 

今と同じくらい 

利用する予定 
3 0.8% 8 1.9% 0 0.0% 2 0.6% 13 0.9% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 2 0.5% 0 0.0% 1 0.3% 3 0.2% 

利用予定がない 133 34.6% 260 63.1% 190 55.1% 150 43.5% 733 49.3% 

無回答 243 63.3% 134 32.5% 152 44.1% 181 52.5% 710 47.8% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 
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・共同生活援助（グループホーム） 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

利用予定あり 3 0.8% 46 11.2% 11 3.2% 6 1.7% 66 4.4% 

利用予定なし 136 35.4% 226 54.9% 185 53.6% 158 45.8% 705 47.4% 

無回答 245 63.8% 140 34.0% 149 43.2% 181 52.5% 715 48.1% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・施設入所支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

利用予定あり 11 2.9% 81 19.7% 13 3.8% 14 4.1% 119 8.0% 

利用予定なし 129 33.6% 156 37.9% 171 49.6% 153 44.3% 609 41.0% 

無回答 244 63.5% 175 42.5% 161 46.7% 178 51.6% 758 51.0% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・自立生活支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
3 0.8% 4 1.0% 5 1.4% 8 2.3% 20 1.3% 

今と同じくらい 

利用する予定 
1 0.3% 10 2.4% 7 2.0% 3 0.9% 21 1.4% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 1 0.2% 1 0.3% 0 0.0% 2 0.1% 

利用予定がない 134 34.9% 258 62.6% 174 50.4% 155 44.9% 721 48.5% 

無回答 246 64.1% 139 33.7% 158 45.8% 179 51.9% 722 48.6% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・計画相談支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

利用予定あり 17 4.4% 130 31.6% 27 7.8% 22 6.4% 196 13.2% 

利用予定なし 120 31.3% 121 29.4% 161 46.7% 135 39.1% 537 36.1% 

無回答 247 64.3% 161 39.1% 157 45.5% 188 54.5% 753 50.7% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 
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・地域移行支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

利用予定あり 3 0.8% 15 3.6% 13 3.8% 8 2.3% 39 2.6% 

利用予定なし 132 34.4% 260 63.1% 179 51.9% 149 43.2% 720 48.5% 

無回答 249 64.8% 137 33.3% 153 44.3% 188 54.5% 727 48.9% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・地域定着支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

利用予定あり 4 1.0% 12 2.9% 12 3.5% 7 2.0% 35 2.4% 

利用予定なし 134 34.9% 265 64.3% 181 52.5% 151 43.8% 731 49.2% 

無回答 246 64.1% 135 32.8% 152 44.1% 187 54.2% 720 48.5% 

総 計 384 100.0% 412 100.0% 345 100.0% 345 100.0% 1,486 100.0% 

・児童発達支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

今と同じくらい 

利用する予定 
1 8.3% 5 18.5% 0 0.0% 0 0.0% 6 15.0% 

今よりも利用 

を減らす予定 
1 8.3% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 2 5.0% 

利用予定がない 8 66.7% 14 51.9% 0 0.0% 0 0.0% 22 55.0% 

無回答 2 16.7% 7 25.9% 1 100.0% 0 0.0% 10 25.0% 

総 計 12 100.0% 27 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 40 100.0% 

  資　
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・医療型児童発達支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

今と同じくらい 

利用する予定 
1 8.3% 2 7.4% 0 0.0% 0 0.0% 3 7.5% 

今よりも利用 

を減らす予定 
1 8.3% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.5% 

利用予定がない 8 66.7% 19 70.4% 0 0.0% 0 0.0% 27 67.5% 

無回答 2 16.7% 6 22.2% 1 100.0% 0 0.0% 9 22.5% 

総 計 12 100.0% 27 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 40 100.0% 

・放課後等デイサービス 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
2 16.7% 4 14.8% 0 0.0% 0 0.0% 6 15.0% 

今と同じくらい 

利用する予定 
2 16.7% 10 37.0% 1 100.0% 0 0.0% 13 32.5% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.5% 

利用予定がない 4 33.3% 4 14.8% 0 0.0% 0 0.0% 8 20.0% 

無回答 4 33.3% 8 29.6% 0 0.0% 0 0.0% 12 30.0% 

総 計 12 100.0% 27 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 40 100.0% 

・保育所等訪問支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

今と同じくらい 

利用する予定 
0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.5% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 11 91.7% 20 74.1% 1 100.0% 0 0.0% 32 80.0% 

無回答 1 8.3% 6 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 7 17.5% 

総 計 12 100.0% 27 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 40 100.0% 
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・居宅訪問型児童発達支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

今と同じくらい 

利用する予定 
0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.5% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 11 91.7% 20 74.1% 1 100.0% 0 0.0% 32 80.0% 

無回答 1 8.3% 6 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 7 17.5% 

総 計 12 100.0% 27 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 40 100.0% 

・福祉型児童入所施設 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

今よりも利用 

を増やす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

今と同じくらい 

利用する予定 
0 0.0% 1 3.7% 0 0.0% 0 0.0% 1 2.5% 

今よりも利用 

を減らす予定 
0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定がない 11 91.7% 20 74.1% 1 100.0% 0 0.0% 32 80.0% 

無回答 1 8.3% 6 22.2% 0 0.0% 0 0.0% 7 17.5% 

総 計 12 100.0% 27 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 40 100.0% 

・医療型児童入所施設 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

利用予定あり 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 0 0.0% 

利用予定なし 11 91.7% 20 74.1% 1 100.0% 0 0.0% 32 80.0% 

無回答 1 8.3% 7 25.9% 0 0.0% 0 0.0% 8 20.0% 

総 計 12 100.0% 27 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 40 100.0% 
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・障害児相談支援 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 人数 構成比 

利用予定あり 4 33.3% 10 37.0% 1 100.0% 0 0.0% 15 37.5% 

利用予定なし 5 41.7% 4 14.8% 0 0.0% 0 0.0% 9 22.5% 

無回答 3 25.0% 13 48.1% 0 0.0% 0 0.0% 16 40.0% 

総 計 12 100.0% 27 100.0% 1 100.0% 0 0.0% 40 100.0% 

問 保護者の方にお聞きします。将来，本人が安心して暮らしていくために，どの

ようなことが必要だと思いますか。（複数回答可） 

 身体 知的 精神 難病 総計 

人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 人数 割合 

ｎ 
（無回答を除く） 

188 100.0% 261 100.0% 166 100.0% 163 100.0% 778 100.0% 

地域で暮らすための 

グループホームの充実 
41 21.8% 111 42.5% 22 13.3% 22 13.5% 196 25.2% 

自宅で暮らすための 

介助や支援の充実 
108 57.4% 88 33.7% 55 33.1% 118 72.4% 369 47.4% 

緊急時に利用できる 

ショートステイの充実 
77 41.0% 81 31.0% 25 15.1% 69 42.3% 252 32.4% 

障がい者が働きやすい 

職 場 の 充 実 
28 14.9% 124 47.5% 60 36.1% 18 11.0% 230 29.6% 

成年後見人による 

財産管理や身上保護 
17 9.0% 113 43.3% 33 19.9% 13 8.0% 176 22.6% 

生活の困りごとに対応 

する相談窓口の充実 
68 36.2% 101 38.7% 82 49.4% 61 37.4% 312 40.1% 

地域や職場などで 

の障がいへの理解 
30 16.0% 117 44.8% 56 33.7% 21 12.9% 224 28.8% 

入 所 施 設 の 充 実 73 38.8% 148 56.7% 67 40.4% 51 31.3% 339 43.6% 

そ の 他 8 4.3% 9 3.4% 10 6.0% 7 4.3% 34 4.4% 

特 に な い 19 10.1% 7 2.7% 10 6.0% 13 8.0% 49 6.3% 
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Ⅲ 意見・要望件数集計表 

区 分 身体 知的 精神 難病 合 計 

施 策 ・ 制 度 １１ ８ ９ ２３ ５１ 

サ ー ビ ス ・ 事 業 所 １１ １９ １２ ２ ４４ 

就 労 ２ ３ ７ ２ １４ 

相 談 ・ 手 続 １１ １３ １２ １５ ５１ 

制 度 の 周 知 ４ ７ ４ ４ １９ 

普及啓発・理解促進 ２ ３ １０ ０ １５ 

将 来 へ の 不 安 ８ ８ ４ ５ ２５ 

社 会 的 バ リ ア ６ ２ １ ５ １４ 

本 調 査 に つ い て ６ ８ １１ １２ ３７ 

そ の 他 １１ ３ １９ ９ ４２ 

合  計 ７２ ７４ ８９ ７７ ３１２ 

（注）一人の者から複数の意見・要望があった場合は，その意見・要望のうち，主なものの区分

に計上しています。 

○ 主な自由記載 

【施策・制度】 

・もう少し障がい福祉について，しっかり濃い内容で取り組んでほしい。 

・障がいのある子どもたちが，親と安心して遊べるところが少なく感じます。 

・人工呼吸器を使用していても在宅で過ごせるようなバックアップや病院とのスムーズな連

携があれば良い。 

・タクシーを気軽に利用できるようにしてほしいです。無料や半額で，回数の縛りがなくい

つでも利用できるようにぜひお願いします。 

【サービス・事業所】 

・グループホームでの管理・運営・支援がきちんとできているのか。地域で暮らすというが,

その場所で生活しているだけで，社会参加しているとは思えない。施設入所を希望して難

しい現状をなんとかしてほしい。 

・もう少しＢ型作業所の工賃を上げてほしい。一人暮らしの支援を充実してほしい。 

【就労】 

・テレワークで勤務できる職場の拡充をしてほしい。  

資　
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【相談・手続】 

・自分が困ったときに話を聞いてもう少し寄り添ってほしい。いろんな人とコミュニケーシ

ョンできる時間が欲しい。 

・もっと分かりやすい窓口や相談できるところを増やしてほしい。 

・毎年提出しなければならない書類の簡素化を希望します。 

【制度の周知】 

・今後，ひとりで暮らすための支援にはどのようなものがあるのかを連絡してほしい。 

・障害福祉サービスについて，どんどん発信してほしい。聞かないと教えてくれないことが

多く，知らないで困っている人たちがいる。サービスを利用しやすい仕組づくりをしてほ

しい。 

 【普及啓発・理解促進】 

・障がい者のための駐車場に障がいのない人が停めていることがあるので，直してほしい。 

・施設入所者への虐待報道をよく見かけます。弱者を守ってくれる世の中にしてほしいと思

います。 

・ＡＳＤ（自閉症スペクトラム症）などの発達障がいへの理解が低いままである。重度心身

障がい者の医療助成で精神１級だけでなく，２級も対象にしてほしい。子が重度障がいで

ある場合の手当のように，親に障がいがあり子がいる場合は，精神２級でも何らかの手当

が欲しい。障がい者本人のケアと同じく，介助者への支援や相談，課題解決に寄り添う身

近な機関がほしい。 

【将来への不安】 

・保護者に事故があったとき，災害時，避難を要するときなど，どうしたら良いか不安を覚

えます。 

・本人は，何も１人でできないため，親がいなくなったときに，本人の安心，安全，幸せを

確保できる生活を守ってほしい。 

【本調査について】 

・このようなアンケートは統計として意味があるものとなるかもしれませんが，当事者やそ

の家族が本当に伝えたいことをくみ取ることができないのではないか。 

・専門用語が多すぎて，よくわからない。 

【その他】 

・ヘルパーさん，看護師さんがものすごく少ない。 

・冬の時期になると，雪かきが大変です。 

  


